

ОРГАН  
КОВЕРНИНСКОГО  
РАЙОНА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ  
Горьковской области

# Вперед к коммунизму



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОГО ЦЕНТРА  
РАЙОННОГО СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 20 июля

## Ни дня промедления с сенопоставками государству

Суровые дни испытаний переживает сейчас наша родина. Ненавидимый враг, напугав последние силы, продолжает рваться вперед, угрожает жизненным центрам нашей страны. Доблестные воины, не щадя своей жизни, с невиданным упорством и мужеством сдерживают натиск фашистских орд.

Но победа над врагом встает не только на фронте, а и в тылу. Выполнение обязательств перед государством всегда было первейшей заповедью колхозов. Теперь же, в условиях военного времени, обеспечение страны, Красной Армии достаточным количеством сельскохозяйственных продуктов—дело чести каждого колхоза, сельсовета.

Сейчас на лугах нашего района идут сеноуборочные работы. Первоочередная задача каждого колхоза досрочно выполнить сенопоставки, дать нашей Красной коннице высококачественное сено.

Учитывая это, большинство колхозов Скоробогатовского сельсовета уже рассчитались с государством по сенопоставкам. Ближе к окончанию ряд колхозов Филинского сельсовета.

Однако в целом по району сенопоставки развешиваются медленно. Общая цифра выполнения на 18 июля составляет 16,5 процента. Такие сельсоветы как Крутовский, Анисимовский почти не приступали к сдаче. Колхозы Крутовского сельсовета Язвинский, Бобыльский, Хащевский имеют много накопленного сена, а государству не сдали ни одного центнера.

В некоторых колхозах преступно затягивают сеноуборку, а следовательно и сенопоставки. Так, в Тезенинском, Васильевском колхозах, Анисимовского сельсовета, план сеноуборки выполнен не больше, чем на 20 процентов.

Все эти факты—прямое обвинение руководителей этих колхозов, сельсоветов. Они говорят о том, что борьба за выполнение обязательств, взятых колхозами при включении во Всесоюзное социалистическое соревнование, не стала еще здесь делом чести каждого колхоза, не носит действительного характера.

Сейчас нет более важной и ответственной задачи как выполнение обязательств перед государством. Каждый сданный центнер сена—эта помощь фронту, удар по врагу. Поможем же нашим бойцам остановить врага, уничтожить его.

Не медля ни одного дня выполнить план сенопоставок.

Действующая Армия.  
(Северо Западный фронт).



С очередной победой вернулся на аэродром капитан Михаил Габриец.

Тов Габриец блестяще овладевает искусством побеждать не числом, а умением. Встретив однажды в воздухе 18 фашистских самолетов, бесстрашный летчик один ринулся в бой на своем „МИГ“, с против „Мессершмиттов—109“, и „110“. В этом бою он сбил пулеметным огнем два вражеских самолета. Половина фюзеляжа машины отважного летчика оказалась оторванной, винт обрублен. Несмотря на семь пулевых ран Михаил Габриец сумел посадить самолет на своей территории, блестяще завершив небывалый по смелости и мастерству бой одного против восемнадцати.

## В Совете Народных Комиссаров Союза ССР и Центральном Комитете ВКП(б)

### О создании из урожая 1942 года хлебного фонда Красной Армии

Идя навстречу пожеланиям колхозов о создании из урожая 1942 года хлебного фонда Красной Армии для удовлетворения возросших потребностей Красной Армии в хлебе, Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановили:

1. Создать из урожая 1942 года хлебный фонд Красной Армии в размере 145 миллионов пудов.

2. Поручить Наркомзагу СССР совместно с совнарками республик, обл(край)-исполкомами, ЦК компартий союзных республик, обкомами и крайкомами ВКП(б) установить не позднее 20 июля 1942 года размер сдачи зерна колхозами в хлебный фонд Красной Армии по районам с каждого гектара пашни (по которой исчисляются обязательные поставки зерна)

3. Установить, что цены, порядок, условия и ответственность по обязательным поставкам зерна государству колхозами, распространяются также и на сдачу зерна колхозами из урожая 1942 года в хлебный фонд Красной Армии.

В течение 20 июля наши войска вели бой в районе Воронежа и юго-восточнее г. Ворошиловграда.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 19 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 40 немецких танков, 85 автомашин с войсками и грузами, 15 повозок, взорваны 8 складов с боеприпасами и 5 складов с горючим, подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии, поврежден транспорт, рассеяно и частично уничтожено до 4 рот пехоты противника.

В районе Воронежа наши войска продолжают наносить удары по немецко-фашистским войскам. Наши части заняли несколько переправ через реку Дон. Авиация активно поддерживала наземные войска и бомбила вражеские позиции. Противник упорно обороняется, сооружает минные поля и лихорадочно строит укрепления. На одном из участков наша часть в течение дня вела бой с противником и несколько потеснила его. Получив подкрепление и стремясь вернуть потерянные позиции, немцы предприняли атаку при поддержке танков. Наши бойцы встретили атакующих метким ружейно-пулеметным и минометным огнем, а затем перешли в контратаку и окружили гитлеровцев. В этом бою противник потерял свыше 700 солдат и офицеров, 13 танков, 5 орудий, 18 пулеметов и 10 минометов.

Юго-восточнее Ворошиловграда наши войска вели упорные оборонительные бои. Советские бомбардировщики и штурмовики наносили удары по танкам, мотомехчастям и пехоте противника. Только на отдельных участках за 2 дня уничтожено 39 немецких танков, 95 автомашин с войсками и грузами, 10 автоцистерн с горючим, подавлен огонь 10 зенитно-пулеметных точек.

## Налет советских самолетов на Кенигсберг

На днях большая группа наших самолетов в сложных метеорологических условиях бомбардировала военно-промышленные объекты г. Кенигсберга в Восточной Пруссии.

В результате бомбардировки в городе возникло 38 очагов пожара, из них 17 пожаров в центре города, из которых 2 больших размеров. 14 пожаров, возникшие на юго-западной окраине города, сопровождалось 10 взрывами. 7 очагов пожара и 3 сильных взрыва возникло на северо-западной окраине города.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

Наши летчики сбив в воздушных боях и уничтожили на аэродромах 10 самолетов противника.

Героический подвиг совершил экипаж самолета под командованием летчика—сержанта Дивиченко. При бомбардировке вражеского аэродрома советский самолет был подожжен огнем зенитной артиллерии истребителя противника. Объятый пламенем, самолет с бреющего полета продолжал уничтожать немецкие самолеты, находившиеся на аэродроме. Когда были израсходованы все боеприпасы к стало ясно, что спасти самолет уже нельзя, тов. Дивиченко принял решение нанести врагу последний удар и направил машину на колонну автоцистерн с горючим. Летчики, участвовавшие в этом налете, видели, как поднялись огромные клубы дыма и огня горящих автоцистерн. Смертью храбрых погибли сталинские соколы—сержант Дивиченко, штурман Журавлев, стрелок радист Мысиков и воздушный стрелок Ешов. Советский народ всегда будет помнить героев летчиков, до последней минуты своей жизни борющихся за родину.

На одном из участков Северо-Западного фронта полк пехоты противника атаковал передний край нашей обороны. Наши бойцы, отбив атаку немцев, на их плечах ворвались в район обороны противника, овладели 20 ДОТами и высотой, имеющей важное значение. Позднее гитлеровцы пытались восстановить положение, предприняли несколько контратак, но каждый раз, понеся большие потери, откатывались назад. На этом участке фронта противник потерял только убитыми более 200 солдат и офицеров.

На Калининском фронте продолжались бои местного значения. Наши бойцы беспокоят немцев непрерывными налетами и истребляют их живую силу. Подразделение тов. Головарева проникло в расположение противника и уничтожило 35 гитлеровцев.

Гвардии красноармеец Черешнев вывел из строя 7 гитлеровцев.

Партизанский отряд тов. С., действующий в одном из оккупированных немцами районов Сумской области, три дня вел бой с крупной карательной экспедицией противника. Партизаны разгромили гитлеровцев и захватили бронемашину, 5 станковых пулеметов, 14 автоматов, 48 винтовок, боеприпасы и другое военное имущество. Немецко-фашистские оккупанты потеряли убитыми и ранеными 175 солдат и офицеров.

Немецкий солдат Франц Бригнер, находившийся в резервном госпитале в Нудевице, писал недавно ефрейтору Стефану Шванду: «... Из нашего взвода, насчитывавшего 28 человек, уцелело только 5. Я был ранен, но могу считать себя счастливым, так как остался в живых. Скоро вернусь в Вельс и постараюсь остаться на родине, потому что нет ничего хуже, чем воевать с русскими. Здесь в госпитале я видел очень много страшного. Такая уйма калек».

Гитлеровские людоеды истребляют мирное население оккупированных советских районов. В местечке Акимовка, Запорожской области, немцы согнали на площадь 110 женщин, детей, стариков и расстреляли их. В этом же местечке один эсэсовец вырвал из рук матери 3-летнего мальчика, отрубил ему руки и ноги, а потом заколол штыком.

## По нашему району Московские школьники за сбором полезных растений

Активное участие в сборе грибов и полезных трав принимают московские школьники, Ковернинского интерната. Собрано шампиньонов и крапивы 87 школой—325,5 кг., 93 школой—284 кг. и 96 школой—492 кг., грибов—87 школой—242,5 кг., 93 школой—180 кг и 96 школой—214,5 килограмма.

Этим дети стремятся помочь фронту, Красной Армии в ее борьбе с ненавидимыми фашистами.

## Выигрыши на билеты денежно-вещевой лотереи

Райсберкассой началась выдача выигрышей трудящимся району по денежно-вещевой лотерее. На 10-рублевый билет тов. Бостина Ф., колхозница Гавриловского колхоза, выиграла 1000 рублей. Смирнова Е. И.—из Доловского колхоза и Манихи И. Е. Б. Крутовского колхоза, выиграла на 10-рублевые билеты по шелковому отрезку на платье.

А. Соловьева.

## Партийная жизнь

## Пленум райкома ВКП(б)

19 июля состоялся пленум райкома ВКП(б). Пленум обсудил вопросы: О итогах XI пленума обкома ВКП(б) и утвердил статистический отчет за II квартал 1942 года.

С докладом о итогах XI пленума обкома ВКП(б) выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Бочеров К. М.

— Воодушевленные первомайским приказом тов. Сталина, — говорит докладчик, — колхозы Ковернинского района, преодолевая трудности военного времени, успешно провели весенний сев, закончив на 10 дней раньше, чем в прошлом году. Кроме того посеяли в фонд обороны и помощи колхозам районов, освобожденных от немецких оккупантов 117 га. Первым делом в севе заняли Мартыновский, Казанцевский и Ковернинский сельсоветы, закончив весенний сев до 10 июня с перевыполнением плана.

Однако, наряду с передовыми, Анисимовский и Крутовский сельсоветы, далеко не выполнили установленных посевных планов. Первичные парторганизации этих советов не мобилизовали массы на проведение весеннего сева по военному, не развернули массово-политическую работу, не довели до глубокого сознания трудящихся приказ тов. Сталина.

Плохо работала на весеннем севе и МТС. Частые поломки, простои тракторов, отсутствие нужной помощи трактористам привели к тому, что производственное задание на севе не выполнено.

Далеко неудовлетворительно идет подъем паров. План районного выполнен на 95 процентов. Недопустимо затаили подъем паров Анисимовский, Крутовский и Шадринский сельсоветы.

Уборку естественных сенокосов колхозы должны были закончить до 20 июля. Сроки прошли, а план сенокосных работ выполнен на 97 процентов. Особенно затаилась сенокоска в Шадринском, Крутовском, Анисимовском сельсоветах.

По решению пленума обкома с 10 по 20 июля в районе проводился ударный декадник по силосованию. Особенно упорно поработали колхозы Фатеевского сельсовета, план закладки силоса они выполнили полностью. Неудовлетворительно прогла декада по закладке силоса в Филинском, Семинском, Хохломском сельсоветах. Многие колхозы этих сельсоветов даже не подготовили силосных ям. Надо приложить все усилия к тому, чтобы план закладки силоса был выполнен каждым колхозом.

Далее докладчик подробно освещает состояние подготовки в колхозах к уборке урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов на основе постановления партии и правительства «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году». Неудовлетворительно идет ремонт уборочных машин в МТС. Комбайнов отремонтировано 5, молотилок — 10. Далеко недостаточны темпы ремонта сельхозмашин и в колхозах.

Жаевики подготовлены к работе на 68 процентов, молотилки — на 89 процентов.

Чтобы в сроки, без потерь убрать урожай необходимо обеспечить поголовное участие в уборке всех колхозников и колхозниц, подростков, учащихся, правильно организовать труд. Вся работу проводить на основе индивидуальной сделки, добиться того, чтобы каждый колхозник, колхозница перевыполняли нормы выработки.

Надо шире развернуть социалистическое соревнование, систематически подводить его итоги, проверять выполнение взятых обязательств.

Важнейшей задачей колхозников, колхозниц и всех трудящихся, заготовительных организаций является досрочное выполнение государственных обязательств. Государству надо сдать зерно из первых обмолов и лучшего качества, решительно пресекать антигосударственные попытки незаконной раздачи хлеба на трудодни и расходование на колхозные нужды.

В прениях по докладу выступило 14 человек. Тов. Лосев — уполномоченный комитета заготовок говорил о том, чтобы парторганизации и сельсоветы по серьезному отнеслись к выполнению государственных обязательств, ибо этот вопрос приобретает важное значение.

Тов. Чернышов — заведующий отделом пропаганды райкома, говорит о задачах партийно-массовой работы в период уборки урожая. Руководители агитколлективов анисимовской, талицкий, фатеевской первичных парторганизаций не учат своих агитаторов, не практикуют постановку политических докладов. Ни разу не выступала с политическими докладами руководитель агитколлектива ковернинской территориальной парторганизации т. Овчинникова, слабо растет политически. Эти недостатки надо устранить. Сейчас многие колхозы района вступили во Всесоюзное соревнование. Систематически подводить итоги соревнования — вот повседневная задача парторганизаций. Взятые обязательства должны быть выполнены.

Тов. Мелехин — секретарь райкома ВКП(б), резко критикует руководство Филинского сельсовета за слабую связь с колхозами. Ни председатель сельсовета тов. Грундуль, ни секретарь парторганизации тов. Масленников в колхозах не бывают, их экономик не изучают, помощи не оказывают.

Пленум райкома принял соответствующее решение и призвал всех колхозников, колхозниц, всех партийных и непартийных большевиков, всех трудящихся района с честью выполнять постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году» и решение XI пленума обкома ВКП(б), выйти победителями во Всесоюзном социалистическом соревновании. Этим самым сделать огромный вклад в дело организации победы над немецко-фашистскими захватчиками.

РАБОЧИЙ ПЛАН  
Колхоза имени Сталина Ковернинского  
сельсовета

## На период уборки урожая и заготовки сельскохозяйственных продуктов в 1942 году

Наш колхоз в условиях великой отечественной войны с немецкими захватчиками успешно справился с проведением весеннего сева, прополочными работами. Этим самым мы заложили прочную основу для получения высокого урожая всех сельскохозяйственных культур.

К 25 июля закончим сенокоску, выполним план по сенокосению на 114 процентов и этим обеспечим весь имеющийся у

нас скот грубыми кормами.

Воодушевленные постановлением партии и правительства о проведении уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов, мы со своей стороны хорошо продумали и составили план по проведению уборки урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов в своем колхозе. В нем предусматриваем следующее:

## Уборка зерновых

Уборку всех зерновых культур на площади 110 гектаров и обмолот мы проведем в 20 рабочих дней. Для этого хорошо отремонтировали жатку, закрепили сменных лошадей. Жнецам дали задание — сжать 80 га. Отведены участки в натуре. Для уборки ручным способом за звеньями закрепили 30 га. Уборку будем проводить по принципу индивидуальной сделки. Учет работы членов звена будет вести звеньевая.

Вслед за жнитвом организуем

## Уборка льна

К терблению льна приступим выборочным порядком в ранней желтой спелости. Тербление и обмолот закончим в 10 рабочих дней. Площадь посева льна в колхозе составляет 12 га, из

подгребание и ручной сбор колосьев. В уборке урожая приступим выборочным порядком в стадии восковой спелости, а на семенных участках — в стадии полной спелости.

К полевым работам привлечем всех подростков, престарелых и лиц, нягде не работающих. Всего 25 человек.

Весь урожай своевременно уберем с поля и заскрудим. Помимо имеющихся 13 лошадей направим 8 голов крупно рогатого скота.

## Уборка льна

К терблению льна приступим выборочным порядком в ранней желтой спелости. Тербление и обмолот закончим в 10 рабочих дней. Площадь посева льна в колхозе составляет 12 га, из

них 8 га будем убирать ленте-ребилкой ВНИИ-5, а 13 га вручную. Эти работы будем проводить по звеньям. Расстил закончим к 29 августа

## Выполнение зернопоставок государству

Выполнение государственных обязательств начнем из первых обмолов зерном лучшего качества. Для отправки выделим 10 лошадей. Ответственным за

доставку зерна из колхоза до заготовительного пункта выделим Треушникову В. В. Закончим обмолот и отправку зерна государству в 5 дней.

## Охрана урожая

Для охраны нашего урожая в поле мы выделили лошадь и обездчика. Кроме того на каждый ток с закрыванным зерном будет поставлен сторож, ответственный за его сохранность. Под ответственность начальника доб-

ровольной пожарной дружины т. Треушникову будут поставлены кадки с водой у каждого дома колхозника, на току, скотных дворах и других общественных постройках.

## Борьба с потерями

Для предотвращения потерь в урожае мы оборудовали жатку зерноуловителем. Хорошо отремонтируем телеги для перевозки зерна.

что в случае некачественной работы на уборке урожая, работа приниматься не будет и за те же трудодни будет переделана, чтобы достичь требуемого качества.

## Уборка семенников клевера

Уборке семенников клевера мы придаем исключительное большое значение. Нами будут учтены ошибки прошлых лет, когда уборка проводилась несвоевременно. Посев клевера на площади 6, 5 га уберем как только

он достигнет полной спелости жаткой в 2 дня с обязательной вязкой в снопы. Обмолот и вытирание проведем немедленно после уборки в сухом виде. Для подсушки снопов в колхозе отремонтируем овины.

Уборка овощей  
и картофеля

Уборку картофеля проведем в 8 рабочих дней. Для выпахивания картофеля закрепим 3 лошадей и для отвозки в хранилище — 6 лошадей. На рыхле картофеля будет ежедневно участвовать 40 человек. Закреплена одна лошадь для боронования площади после уборки и выделено 3 человека на подборку картофеля после боронования.

Уборку овощей будет проводить звено, за которым закреплено выращивание овощей.

Распорядок дня  
в колхозе

Все уборочные работы будут проводиться на основе развернутого социалистического соревнования между звеньями, членами звена. Наряды на уборку урожая будут даваться с вечера. Выход на работу — в 4 часа утра, с перерывом на завтрак один час и на обед один час без лошадей.

Лошади отдыхают 2,5 часа в обеденный перерыв. Вечером работа продолжается до темна.

В колхозе работают детские ясли. Все дети находятся в яслях под хорошим надзором.

Массово-политическая  
работа во время уборки

В нашем колхозе работает 2 агитатора, которые регулярно читают колхозникам газеты. Колхозники повседневно в курсе дела международных событий. Регулярно выпускается стенная газета, а в период уборки кроме стенной газеты будут выпускаться боевые листки, где будут проводиться итоги социалистического соревнования между звеньями и членами звена. Ежедневно прямо в поле после работы будем проводить совещания по итогам работы звена за день. Лучших людей наших звеньев и бригады в ходе уборочных работ за самостоятельный труд будем премировать. В разрезе этого плана в колхозе составлен план по уборке урожая полеводческой бригады, а в бригаде составлен план уборки по каждому звену.

Подписи: председатель колхоза О. Лукичева, бригады В. Лукичева, Е. Бобыкин, колхозник Треушников В., агроном А. Колосова.

## Быстрее завершить комплектование ферм

В Талицком сельсовете план развития животноводства выполнен на 15 июля на 80 процентов. В таких колхозах как В. Талицкий не хватает 23 головы. В то время, как имелись все возможности полностью укомплектовать ферму. Из 22 телат у колхозников законтрактовано только 2. Такое же положение и в Марковском колхозе. В С. Хохломском колхозе не хватает 7 голов крупного рогатого скота.

Так же плохо в сельсовете обстоит дело с комплектованием свиноферм. План выполнен на 50 процентов. В Максимовском колхозе не хватает 9 голов, Раковском — 13, Бетинском — 16, в то время как имелись все возможности выполнить план.

Особая недооценка чувствуется в разведении птицы. План по птице выполнен только на 30 процентов. В Степановском колхозе не хватает 78 кур, в

Хохломском — 130 и не посажено ни одной наседки.

Выполнение плана по животноводству неотложное дело. Надо шире развернуть контрактацию и закупку молодняка с тем, чтобы полностью укомплектовать животноводческие фермы.

П. Трусов.

Ответственный редактор  
Е. ЛУКИЧЕВА